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n ota Beantwoording Kamervragen over het arrest van het 
Gerechtshof Arnhem-Leeuwarden over de vergoeding van 
een door een apotheker bereid ADHD-geneesmiddel 

1. Aanleiding 

Het lid Hijink (SP) heeft vragen gesteld over het arrest van het Gerechtshof 

Arnhem-Leeuwarden over de vergoeding van een door een apotheker bereid 

ADHD-geneesmiddel (2023205051). 

2. Geadviseerd besluit 
We adviseren u akkoord te gaan met de beantwoording van de Kamervragen en 

deze te verzenden aan de Tweede Kamer. 

3. Kernpunten 

In de Kamervragen wordt een verbinding gelegd tussen de uitspraak van het 

Gerechtshof Arnhem-Leeuwarden over de vergoeding van door een apotheek 

bereide ADHD-medicatie en de vergoeding van taperingstrips aan individuele 

patiënten. 
In de beantwoording geeft u aan dat u deze verbinding niet ziet. De uitspraak van 

het Gerechtshof gaat over de vergoeding van medicatie terwijl een taperingstrip 

geen medicatie is, maar een verpakkingsvorm. Verder geeft u een toelichting op 

de verschillende criteria die gelden voor een vergoeding - zoals stand van de 

wetenschap en praktijk, rationele farmacotherapie en de medische indicatie - en 

op de rol van de arts en de zorgverzekeraar bij het toekennen van een 

vergoeding. Tot slot antwoordt u dat het arrest u geen aanleiding geeft om in 

gesprek te gaan met zorgverzekeraars, het Zorginstituut of de SKGZ. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Verschillende politieke partijen stellen met enige regelmaat vragen over het 
afbouwen van medicatie. In het Commissiedebat geneesmiddelenbeleid van 
22 maart jl. stelde D66 hier enkele vragen over. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het afbouwen van medicatie is een complex en beladen onderwerp. Er is weinig 

wetenschappelijk bewijs over de juiste manier van afbouwen. In 2018 hebben 

veldpartijen een multidisciplinair document opgesteld dat handvatten geeft bij het 

afbouwen van de twee meest gebruikte soorten antidepressiva. Binnenkort 

organiseert het Zorginstituut een evaluatiesessie met veldpartijen over de 

werkbaarheid van dit document. 
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Daarnaast zal binnenkort een vergelijkbaar multidisciplinair document worden Datum 

gepubliceerd voor de overige soorten antidepressiva. 1 mei 2023 
Kenmerk 

c. Financiële en personele gevolgen Aant Daag 
n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met de directies Z en WJZ. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

nivit. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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